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Γεωμεηρία Β Λσκείοσ – Ολιγόλεπηη γραπηή δοκιμαζία ζηην Ενόηηηα 10.3 

Όνομα: 

ΘΔΜΑ Α 

Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο ηελ ιέμε Σωζηό ή 

Λάθος δίπια ζηνλ αξηζκό πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε (5 κνλάδεο). 

1. Μηα δηάκεζνο ελόο ζθαιελνύ ηξηγώλνπ ρσξίδεη ην ηξίγσλν ζε δύν ηζνδύλακα ηξίγσλα 

2. ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη 
𝛼

𝛽
=

𝜐𝛼

𝜐𝛽
 

3. Αλ δύν ηξίγσλα έρνπλ ίζα εκβαδά, ηόηε ηα ηξίγσλα απηά είλαη ίζα. 

4. Γύν ηεηξάγσλα ηα νπνία έρνπλ ίζα εκβαδά είλαη ίζα 

5. Αλ νη πιεπξέο ηεηξαγώλνπ απμεζνύλ θαηά 4 cm ε θαζεκία, ηόηε ην εκβαδόλ ηνπ απμάλεηαη θαηά 
16 cm2 
 

ΘΔΜΑ Β - Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε (6 κνλάδεο) 

Β1. Αλ Μ ηπραίν ζεκείν ηεο πιεπξάο ΑΓ ηεηξαγώλνπ ΑΒΓΓ κε ΑΓ = 10, ηόηε ην άζξνηζκα 

(ΑΜΒ)+(ΓΜΓ) είλαη  

α) 25   β)40  γ) 50  δ)75  ε)100 

 

 

 

 

Β2. Γίλεηαη παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε ΒΓ = 13 θαη ΓΓ = 14. Αλ ΓΔ είλαη ην 

θάζεην ηκήκα από ην Γ ζηελ ΑΒ θαη ΑΔ=9, ηόηε ην ΑΔΓΓ έρεη εκβαδόλ:  

α) 192  β)168  γ)138  δ)126 

 

 

 

 

 

 

Β3. ΢ην ηξίγσλν ΑΒΓ ηνπ ζρήκαηνο, ην ΑΖ είλαη ύςνο θαη ην Γ ζεκείν 

ηνπ ΑΖ. Γίλνληαη ΑΒ=20, ΒΖ=12, ΓΖ=5 θαη (ΑΒΓ)=24. Σν ΓΓΖ έρεη 

εκβαδόλ:  

α) 20  β) 30  γ) 36  δ) 48 
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ΘΔΜΑ Γ 

΢ην έξγν ηνπ Πιάησλα, Ο Μένων ν ΢σθξάηεο κέζα από θαηάιιειεο εξσηήζεηο θαζνδεγεί ην 

δνύιν ηνπ ζηελ εύξεζε πιεπξάο ηεηξαγώλνπ πνπ έρεη δηπιάζην εκβαδό από έλα αξρηθό 

ηεηξάγσλν.  

΢ην ζρήκα, ην ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ έρεη πιεπξά ΑΒ = α θαη ην ηεηξάγσλν ΑΔΕΘ 

έρεη πιεπξά ΑΔ = 2α. 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηεο πιεπξάο ΒΓ ζπλαξηήζεη ηνπ α. (1 κνλάδα) 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηνπο ιόγνπο εκβαδώλ  
 𝛢𝛦𝛧𝛩  

 𝛢𝛣𝛤𝛥  
 θαη 

(𝛣𝛥𝛭𝛮 )

(𝛢𝛣𝛤𝛥 )
. (2 κνλάδεο) 

Γ3. Έζησ ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΚΛΜ κε πιεπξά 𝛼 θαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν 

ΠΡ΢ κε πιεπξά 𝛼 ∙  2 . Να δείμεηε όηη ην εκβαδόλ ηνπ ΠΡ΢ είλαη δηπιάζην 

από ην εκβαδόλ ηνπ ΚΛΜ. (2 κνλάδεο) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε πιεπξέο α=40, β=25, γ=25 θαη ηα αληίζηνηρα ύςε πα, πβ, πγ. Να 

απνδείμεηε όηη:  

Γ1. ην ΑΒΓ είλαη ακβιπγώλην (1 κνλάδα) 

Γ2. (ΑΒΓ)=300 θαη πα=15, πβ=πγ=24 (2 κνλάδεο)  

Γ3. Σν ηξίγσλν πνπ θαηαζθεπάδεηαη κε πιεπξέο ίζεο κε ηα ύςε πα, πβ, πγ είλαη νμπγώλην. (1 

κνλάδα) 
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Γεωμεηρία Β Λσκείοσ – Ολιγόλεπηη γραπηή δοκιμαζία ζηην Ενόηηηα 10.3 

Όνομα: 

ΘΔΜΑ Α 

Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο ηελ ιέμε Σωζηό ή 

Λάθος δίπια ζηνλ αξηζκό πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε (5 κνλάδεο). 

1. Μηα δηάκεζνο ελόο ζθαιελνύ ηξηγώλνπ ρσξίδεη ην ηξίγσλν ζε δύν ίζα ηξίγσλα. 

2. ΢ε θάζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη 
𝛼

𝛽
=

𝜐𝛽

𝜐𝛼
 

3. Γύν ίζα ηξίγσλα είλαη θαη ηζνδύλακα. 

4. Σν εκβαδόλ ελόο ξόκβνπ ηζνύηαη κε ην γηλόκελν ησλ δηαγσλίσλ ηνπ. 

5. Έλα ηεηξάγσλν έρεη πεξίκεηξν 16. Σν εκβαδόλ ηνπ είλαη ίζν κε 16 

 

ΘΔΜΑ Β- Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε (6 κνλάδεο ) 

Β1. Έλα νξζνγώλην έρεη πεξίκεηξν 14 θαη δηαγώλην 5. Σν εκβαδόλ ηνπ είλαη ίζν κε  

α) 5 β)9 γ)12 δ)14 

 

Β2. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ ζεσξνύκε ζεκείν Γ εζσηεξηθό ηεο πιεπξάο ηνπ ΒΓ. Αλ Μ ην κέζν Μ ηνπ 

ηκήκαηνο ΑΓ, γηα ηα εκβαδά ησλ ηξηγώλσλ ΑΒΜ, ΜΓΓ θαη ΑΒΓ ηζρύεη όηη:  

 

α)  𝛢𝛣𝛭 +  𝛭𝛥𝛤 =
1

2
 𝛢𝛣𝛤   β)  𝛢𝛣𝛭 +  𝛭𝛥𝛤 =

1

3
 𝛢𝛣𝛤  

γ)  𝛢𝛣𝛭 +  𝛭𝛥𝛤 =
1

4
 𝛢𝛣𝛤   δ)  𝛢𝛣𝛭 +  𝛭𝛥𝛤 =

2

3
 𝛢𝛣𝛤  

 

 

 

 

 

Β3. ΢ην ηξίγσλν ΑΒΓ ηνπ ζρήκαηνο, ην ΑΖ είλαη ύςνο θαη ην Γ 

ζεκείν ηνπ ΑΖ. Γίλνληαη ΑΒ=20, ΒΖ=12, ΓΖ=5 θαη (ΑΒΓ)=24. Σν 

ΓΓΖ έρεη εκβαδόλ:  

α) 20 β) 30 γ) 36 δ) 48 
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ΘΔΜΑ Γ 

΢ην έξγν ηνπ Πιάησλα, Ο Μένων ν ΢σθξάηεο κέζα από θαηάιιειεο εξσηήζεηο θαζνδεγεί ην 

δνύιν ηνπ ζηελ εύξεζε πιεπξάο ηεηξαγώλνπ πνπ έρεη δηπιάζην εκβαδό από έλα αξρηθό 

ηεηξάγσλν.  

΢ην ζρήκα, ην ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ έρεη πιεπξά ΑΒ = α θαη ην ηεηξάγσλν ΑΔΕΘ 

έρεη πιεπξά ΑΔ = 2α. 

Γ1. Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηεο πιεπξάο ΒΓ ζπλαξηήζεη ηνπ α. (1 κνλάδα) 

Γ2. Να ππνινγίζεηε ηνπο ιόγνπο εκβαδώλ  
 𝛢𝛦𝛧𝛩  

 𝛢𝛣𝛤𝛥  
 θαη 

(𝛣𝛥𝛭𝛮 )

(𝛢𝛣𝛤𝛥 )
. (2 κνλάδεο) 

Γ3. Έζησ ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΚΛΜ κε πιεπξά 𝛼 θαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν 

ΠΡ΢ κε πιεπξά 𝛼 ∙  2 . Να δείμεηε όηη ην εκβαδόλ ηνπ ΠΡ΢ είλαη δηπιάζην 

από ην εκβαδόλ ηνπ ΚΛΜ. (2 κνλάδεο) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε πιεπξέο α=40, β=25, γ=25 θαη ηα αληίζηνηρα ύςε πα, πβ, πγ. Να 

απνδείμεηε όηη:  

Γ1. ην ΑΒΓ είλαη ακβιπγώλην (1 κνλάδα) 

Γ2. (ΑΒΓ)=300 θαη πα=15, πβ=πγ=24 (2 κνλάδεο)  

Γ3. Σν ηξίγσλν πνπ θαηαζθεπάδεηαη κε πιεπξέο ίζεο κε ηα ύςε πα, πβ, πγ είλαη νμπγώλην. (1 

κνλάδα) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


